



DOBRÁ VOLĽBA

www.dobravolba2020.sk

kontakt@dobravolba2020.sk

Z. DOLINKOVÁ: KRAJČÍ NEUSTÁLE DOKAZUJE, ŽE PACIENTI A ZDRAVOTNÍCI PREŇHO NIE SÚ PRIORITOU

Bratislava, 24. septembra 2020

DOBRÁ VOLĽBA už niekoľko mesiacov upozorňuje na amatérske vedenie rezortu zdravotníctva. Na absenciu komunikácie a manažérsku neschopnosť poukazujú nielen zdravotnícki pracovníci, ale aj samotní pacienti. K chaosu a rozvratu celého rezortu pritom prispieva nezvládnutie druhej vlny pandémie koronavírusu, na ktorú sa podľa všetkého minister aj so svojimi spolupracovníkmi nestihli pripraviť.

„Žiaľ, svedkami úplného amaterizmu súčasného vedenia ministerstva zdravotníctva sme už príliš dlho. Zmätočné nariadenia, príkazy a odporúčania, ktorých sú nielen ambulantní lekári svedkami, v nás častokrát vzbudzujú pocit, že na ministerstve zdravotníctva pravá ruka nevie, čo robí tá ľavá. Nehovoriac o tom, že s poskytovateľmi minister vôbec nekomunikuje, respektíve mediálne začne komunikovať, že bude diskutovať až po tom, ako vydá nekompetentné nariadenie, či usmernenie,“ hovorí členka predsedníctva DOBREJ VOLĽBY a expertka na zdravotníctvo Zuzana Dolinková.

Za absolútny prešľap však považuje to, že aj napriek pokročilému času doteraz ešte poskytovatelia a jednotliví zástupcovia tak dôležitého rezortu nepočuli nič o budúcoročnom rozpočte. „Ak by boli pre ministra Krajčího pacienti, lekári a poskytovatelia skutočne prioritou, debata o rozpočte a navyšovaní zdrojov v zdravotníctve by muselo byť jeho alfou a omegou. Doteraz však nikto s nikým o tom nerokoval, a to aj napriek tomu, že poskytovatelia a poisťovne bijú na poplach kvôli extrémne vysokým výpadkom príjmov. Všetci rozumieme, že situácia s výskytom Covid-19 je vážna, avšak musíme si uvedomiť, že sú tu aj iné otázky a priority, ktoré je nevyhnutné riešiť, aby sme boli schopní udržať kontinuitu poskytovania zdravotnej starostlivosti na všetkých úrovniach,“ dodáva Dolinková.

Jedným z kľúčových bodov programu DOBREJ VOLĽBY je fungujúce zdravotníctvo. Je pritom neodškriepiteľné, že prvým krokom skutočnej reformy zdravotníctva je nastavenie zmeny mechanizmu jeho financovania. „Tlak na zvyšovanie výdavkov v zdravotníctve neustále stúpa. Pritom naše výdavky na zdravotníctvo z verejných zdrojov sú porovnateľne nižšie ako priemer krajín OECD vrátane susednej Českej republiky. Ak nezačneme s reformou jeho financovania, nenavýšime zdroje v systéme, doplatia na to najmä tí najzraniteľnejší - pacienti,“ hovorí Dolinková.